

周边游、赏花游升温 民宿经济火爆

清明小长假你去哪里玩？

民生
头条

□ 全媒体记者 徐志远 文/图

清明小长假已至，市民出游热情高涨，“春日经济”热度持续攀升。连日来，记者走访发现，赏花游、踏青游、研学游等成为热点，不少旅行社订单量明显增长，民宿经济火爆，部分民宿“一房难求”。

周边游、赏花游升温

3月底，记者在岳西天峡景区看到，千亩映山红次第开放，不少游客沉浸其中。“家乡的映山红越来越美了，漫步在花海中令人流连忘返，希望大家都来这里踏青赏花。”游客潘女士说。

据岳西天峡景区负责人郑纯雄介绍，“映山红花期为3月底至5月初，颜色各异，蔚为壮观。清明小长假预计接待游客3万人左右，是平时的1至2倍。”

“平时一天两三千人，清明小长假一天预计七八千人。”天柱山风景区旅游公司副总经理徐彬说，游客除了爬山外，还可以在山上看到成片的映山红，体验春茶采摘的乐趣。

安庆蓝天旅行社负责人何彪告诉记者，清明小长假安庆共发12条线路，主要发往武汉、苏州、扬州、庐山、婺源等地。目前来看，赏花游的游客比较多，大多数游客去婺源看油菜花，还有去看本地映山红，很多单位把红色之旅和赏花游结合起来，既能了解红色历史，又能沉浸花海。目前已经接到3个团队订单。何彪还表示，清明小长假订单是平时的两倍左右，大多是一日游和两日游，一日游跟团一人200元左右，两日游跟团一人三四百元。

“清明小长假主要以周边游为主，主要去岳西天峡、潜山天柱山、太湖五千年文博园等地。外地包括南京、武汉、婺源等地，订单量



学生们听手工老师讲解云草画制作工艺。

比平时多1至2倍。”中天国际旅行社负责人郭家义说。

部分民宿“一房难求”

天柱山陌上海心谷民宿，位于天柱山东侧山顶之上，放眼望去，蓝天白云，竹海星空，深受广大游客的喜爱。据该民宿负责人张家国介绍，目前海心谷民宿共有8间客房，早在半个月之前就已经全部订完，房间价格从900元到2000元不等。

岳西县半山居民宿建筑面积约780平方米，拥有客房13间。“民宿房间总体预定率达80%，和去年清明节相比预定率增加20%左右，目前均价500元一晚。”该民宿负责人陈云东说，入住的游客有半数去岳西天峡景区看映山红，还有半数游客主要以休闲、放松为主，去明堂山、牛草山、农家乐逛逛，趋向“反向旅游”。

太湖县七碗民宿结合茶叶产业，以茶文化为依托，利用农户旧房子及闲置宅基地，发展特色民宿，并且开展茶叶系列教学、研学。“20个房间已经全部预定完了，主要是清明节很多人返乡祭祖、探亲旅游，大多数游客入住两至三天，民宿价格398元一晚。”该民宿负责人陈锦说。

研学内容丰富多彩

在众多旅游项目中，研学游受

到不少家长和孩子们的青睐。3月底，五千年文博园景区迎来了一批又一批研学团，他们在景区边走边看，对中华五千年文化有了进一步认识，收获满满。

五千年文博园景区宣传策划部负责人李露告诉记者，今年以来，景区累计接待研学团11批，入园人次达5400人，研学游学习的内容主要有语言文学教学、历史知识教学、艺术鉴赏教学、文学知识教学、爱国主义教育、科普知识教学、文化情景教学、手工拓展教学等。通过研学旅行，可以激发小朋友们对五千年历史的兴趣，培养学生吃苦耐劳、坚持不懈、敢于探索的精神，增强学生的团队协作能力。

安庆一中团委副书记郑圆圆表示，3月底，龙门、龙山两校区高二年级1160名学生和60名教师赴南京、武汉开展研学实践活动。研学课程为现场教学，参观学习中山陵主要建筑、陵园设计，文物保护等。同时，参观南京博物院，通过专业讲解和实物展示，了解馆藏文物的历史背景、艺术特点和价值，培养学生对文物的鉴赏能力。除此之外，还探寻了百年名校武汉大学、了解荆楚文化等。

华中路第二小学老师张金捷表示，研学游每个学校安排时间不一样，他们学校预计下周也会组织研学游。

清明时节“雨纷纷”
最高气温不超过20℃

本报讯(全媒体记者 程呈) 4月4日至6日，我们迎来了清明小长假。清明时节往往“雨纷纷”，今年也不例外。据安庆市气象台介绍，未来一周，安庆多阵性降水，最高气温不超过20℃。

4月一开始，安庆就遭遇了一场强对流和强降水天气。特别是4月2日凌晨，伴随着滚滚春雷声，雨水倾盆而下，全市有三分之一地区达到暴雨级别。好在昨日上午雨势明显减弱，下午雨水按下“暂停键”。但是雨水并没有“走远”，而是换成阵性降水的形式在安庆周边“神出鬼没”。

什么是阵性降水？在气象学上，阵性降水是指降水时间短促，开始及终止都很突然，且降水强度变化很大的降水，有时伴有闪电和雷声。简单来说，阵性降水来得急，去得也快。前一秒看着还不错的天气，下一秒却“一言不合”就下雨。面对这样难以捉摸的天气现象，最佳应对方法是随身携带雨具，以防雨水的突然“袭击”。

昨日一股冷空气影响安庆，导致全市偏北风力较强，平均风力3~4级，阵风达7级以上。今明两天风力依旧较大，低于“2字头”的最高气温让空气中带着一丝凉意，市民需根据气温变化及时增减衣物，避免因气温起伏过大而感冒。

一到放假，人们的出游欲望强烈。今年清明小长假，我国不少地区将上演“清明时节雨纷纷”的场景，杭州、广州、成都、重庆等热门出游地均有雨水飘落，市民需密切留意气象部门发布的预警预报信息，关注景区假期开放情况和门票预约措施，合理规划旅游线路和时间；同时还要提高安全意识，开展露营等户外活动注意用火安全。

部分居民反馈有震感

原为台湾花莲地震共振现象

本报讯(全媒体记者 管炜)中国地震台网正式测定：04月03日07时58分在台湾花莲县海域(北纬23.81度，东经121.74度)发生7.3级地震，震源深度12千米。此次地震是今年迄今我国最强地震，有感范围较大。08时11分，发生6.0级余震1次，震源深度10千米，震中位于北纬24.10度，东经121.65度。

当日08时05分左右，安庆部分

居民在家中感受到轻微震感。“我当时准备出门，家里的吊灯开始晃动起来。”家住七街附近的徐慧霞表示。而住在香樟里那水岸小区同一栋楼的朱亚辉父女，15楼的女儿感到微微摇晃，3楼的朱亚辉表示没有感觉。

10时20分，记者从市地震局获悉，截至10时，地震局收到反馈为城区较多群众感受到震感。桐城市、

望江县少数群众反馈，其它地区无震感反馈。

震中远在700公里外，为何安庆有震感？记者了解到，此次震感为台湾花莲地震共振现象。地震波引起建筑共振，再加上鞭梢效应(在地震作用下，高层建筑或其他建筑物顶部细长突出部分的振幅剧烈增大的现象)，所以高层群众感受到的震感略强于低层。



近日安庆天气情况：

今日，阴转小雨，13~15℃；明日，多云转阴有小雨，10~18℃。